

特朗普遇刺後民調 擔心大選掀更多暴力

美 80% 選民憂國家逐步失控

據路透社與民意調查機構 Ipsos 周二（7月16日）結束的民調發現，特朗普刺殺未遂案過後，美民眾擔心國家正一步步失控，日益憂慮11月5日大選將掀起更多政治暴力。與此同時，美國共和黨全國代表大會周二舉行第二日會議，美國前總統特朗普親身出席，大會安排他在黨內初選的兩名競爭對手黑利及德桑蒂斯先後發言。他們不約而同摒棄之前與特朗普的成見，稱全力支持他競逐總統。



■特朗普刺殺未遂事件，令美國民眾擔心極端分子會在大選後採取暴力行動。

這項為期兩天的網上民調，訪問了全美1,202名成年人，包括992名已登記選民。民調發現，共和黨總統候選人特朗普在已登記選民中佔有些微優勢，以43%支持率領先民主黨籍總統拜登的41%。由於兩人差距落在民調3個百分點的誤差範圍內，顯示刺殺未遂事件並未引發選民顯著的投票意向轉移。

5%人接受以暴力達政治目的

然而針對「國家正在失控」的說法，有80%選民表示贊同，相當於每5人就有4人持這種看法，且民主黨和共和黨選民的比例差不多。

特朗普上周六在賓夕法尼亞州造勢時險被暗殺，子彈僅傷到他的右耳，但事件導致1名在場民眾喪生，另有兩人重傷。在民調中，84%選民表示擔心極端分子會於大選後發動暴力行動，相比之下，5月的民調中只有74%選民存在上述疑慮。此外，只有5%受訪者表示，他們可以接受自己政黨的人透過暴力達到政治目的，比

去年6月民調的12%進一步下滑。

最新民調中，跨黨派的多數受訪者均表示，他們擔心美國人會訴諸暴力，而非團結和平地解決分歧。特朗普刺殺未遂案佔據媒體焦點，並推升了保守派基督教支持者之間將他視為「天選之人」的討論聲浪，65%已登記共和黨人認為，特朗普避過一劫，顯示他「受到天意青睞或神的眷顧」，僅11%民主黨人同意這個看法。

美情報指伊朗或派人暗殺老特

另外，據美國政治新聞網（Politico）17日援引兩名熟悉情報的美國高級官員的話報道，美國情報部門不排除未來幾周內某方會再次企圖暗殺特朗普。

據該網站訊息，美國情報部門正在收到更多關於伊朗正在積極策劃暗殺特朗普陰謀的證據。美國官員表示，未來幾周可能會有更多暗殺特朗普的企圖。報道稱，伊朗多年來一直在策劃與特朗普算暗殺伊朗高級將領蘇萊曼尼的賬。

伊朗外交部發言人卡納尼此前表示，伊朗決心追究特朗普在暗殺蘇萊曼尼事件中的責任，但否認任何有關德黑蘭參與最近特朗普遭「未遂刺殺」事件的指控。

美國有線電視新聞網（CNN）援引知情人士的話報道稱，美國情報機構收到情報顯示，伊朗涉嫌策劃消滅特朗普，這促使美國加強了對這位前總統的安保措施。

共和黨大會 警方場外轟斃持刀男

美國共和黨一連4天的全國代表大會在威斯康星州密爾沃基舉行，大會會場附近周二（7月16日）出現一名持刀男子，參與執勤的其他州份警察將其開槍擊斃。據報該男子是當地43歲的非裔露宿者夏普，共和黨方面表示相信該男子與大會無關。

數警促放下刀未有聽從

《紐約時報》報道，事發地點距離會場約1.6公里，事發片段顯示男子雙手各握一把刀，似乎衝向一個人。數名警察跑向持刀男子，反覆要求他放下刀，男子未有聽從，警察即向他開槍將其擊斃，全程持續不足30秒。

密爾沃基警方表示，開槍的警察來自俄亥俄州，屬於合共4,500名全美各地警察組成的大會安保特遣隊。當時有13名俄亥俄州警察在會場附近巡邏，其中5人開槍。警方強調當時持刀男子拒絕聽從警方指令，警察們才採取行動。但密爾沃基市議員鮑曼質疑，如果是當地警察巡邏，可能就不會開槍，「我們的警察對此地很熟悉，甚至可能認識這些露宿者。」

警方表示，會場附近有3人於周一被捕，其中一人被指控搶奪示威者的標語，另一人被指控堵塞安全檢查站。安全區附近還有一名戴面罩、攜帶隱藏式武器的男子被捕。



■共和黨會場外持刀事件中，被警槍斃男子的親友示威，誓討公道。

特朗普撐保留 TikTok 免 Fb 與 Ig 獨大

美國政府早前頒令，要求中國科企字節跳動強行剝離短片應用程式 TikTok 在美業務，否則將在全美封殺 TikTok。曾在總統任內試圖封殺 TikTok 的共和黨總統候選人特朗普，早前卻轉軸力撐保留 TikTok。《彭博商業周刊》周二（7月16日）公布的專訪中，特朗普聲稱自己支持 TikTok，是希望社媒市場「保持競爭」，避免科企 Meta 旗下社媒 Facebook 和 Instagram 獨大。

這次專訪於特朗普與總統拜登6月27

日首場電視辯論之前不久進行。特朗普上月2日加入 TikTok 平台，現時擁有約840萬粉絲。特朗普在專訪中表示，「如今我支持 TikTok，你需要競爭，如果沒有了 TikTok，還有 Fb 和 Ig——你知道，這就是（Meta 創辦人）扎克伯格。」

對於 Fb，特朗普抱怨稱它對年輕人帶來「巨大負面影響」，「我認為 Fb 太強大了，他們控制我們的選舉。」他更對自己的 Fb 和 Ig 賬號在2021年國會暴動後被封殺非常不滿。

特朗普曾稱若封殺 TikTok，其他科企將會受益，「我認為 Fb 一直非常不誠實，它對我們的國家非常不利。」

在最新專訪中表示，他表示除了對中國貨品徵收新關稅外，亦會對歐洲及其他國家的進口產品徵收10%關稅，強調關稅對貿易談判是好事，特朗普又批評歐盟不願意進口美國的汽車和農產品，是造成超過2,000億美元（約1.56萬億港元）貿易逆差的主要原因。

我撐消委會

學研致用



消委會水測報告出台，所有樣本安全，孰料「農夫山泉」對因報告而衍生的報道情況感不滿，發律師信力數消委會三宗罪：「類別錯誤」（深層湖水不是礦泉水）、「用錯標準」（無理由參考歐盟標準）、「語言誤導」（溴酸鹽含量合格就得，不必講「含量達歐盟上限」），因此要求消委會道歉並「消除影響」，否則將採取進一步行動。

我看完報告，認為消委會除了要考慮就「類別錯誤」一項說明外，根本不用招呼。作為極具公信力的法定組織，消委會自1976年起每月出版《選擇》，公布產品測試結果，公正獨立地提供產品和服務表現、安全資料，是廣大消費者參考的指南；又與執法部門確保市面供應的產品和服務合乎安全標準，質素合理，消費者受到公平對待。二月美斯缺陣事件，就是消委會協調主辦方，向大眾退款。父母官一

黃冠麟 學研社成員、文化工作者

樣的機構，何錯之有？科學就是科學，報告不騙人，平實文字陳述，結果決不能受資本干預。水企律師信指「因為每一天的損失都很龐大，消委會不能罔顧股東利益」，這種思維很可怕。且看該水企五月起股價滑鐵盧，消委會這份報告，間接令「農夫山泉」市值再蒸發百億元，所以急須敲山震虎以求止損。我笑報告出台前，消委會詢問過「農夫山泉」的意見，水企並非毫不知情。得

到回覆：「該公司嚴於律己，致力於提供安全的產品」。

另一水企「百歲山」則作出很好的對照示範，聲明品質符合中國、歐盟及世衛標準，溴酸鹽結果遠低於中國及世衛的標準數值，同時符合歐盟標準。一切有理有節。「農夫山泉」尋仇，應該找那些媒體去。登門向消委會踩場叫板，近年罕見，毫無風度可言，哪怕隔空開罵都比這種方式好。我真心希望「農夫山泉」檢視管理，而不是這種非理性、不文明的企業形象，可能這也是股價低迷原因之一。